

五岁“长发公主”缘何突然剪去长发?

□ 记者 曹香玉

在天平街道高安居民区,一个小小的身影总是吸引着人们目光。五岁的非非,有着一头乌黑亮丽的长发,从出生到现在从未剪过。这头45厘米长的头发不仅是她的标志,更是她送给白血病儿童的一份珍贵礼物。

非非的故事源于2018年。当时,非非的母亲孕期在逛街时无意间进入了一家理发店,了解

到可以将头发捐赠给白血病儿童的公益活动。从那一刻起,她决定不仅自己要捐头发,还希望将这个善举传递给她还未出生的孩子。于是,非非从出生开始,就未曾剪过头发。

养护这头长发并非易事。每天早晨,非非都尽量小心翼翼。非非的父亲韩先生告诉记者:“从非非三岁开始,她就知道自

己长发的意义。每当有人问起,她总是骄傲地说出‘我要把头发送给生病的小朋友们’。”

终于,那个期待已久的时刻来临了。在妈妈的陪同下,非非带着满心的喜悦与紧张踏进了理发店。她的小手紧紧攥着衣角,眼里闪烁着既兴奋又不舍的光芒。随着剪刀轻轻划过,那一束束承载着爱与希望的长发缓缓

落下,非非也仿佛完成了一个重要的使命,她的笑容比任何时候都要灿烂。

记者了解到,当时还发生了个小插曲,原本计划是将头发剪到齐脖,之后也能再扎个小辫子。但是捐献头发的长度要求有了调整,不得已剪得更短了。非非却对这头短发十分满意,她笑盈盈地告诉记者:“短头发很好,

做什么事都方便!”

“我们希望通过自己的行动,给孩子种下公益的种子。”在非非的家庭,公益已经成为一种生活方式,传递着温暖与爱心。这个故事也迅速在社区中传播开来,大家对非非赞不绝口。许多社区居民表示,他们将以非非为榜样,参与更多公益活动,帮助那些需要帮助的群体。

“天翼枫林杯”龙舟邀请赛圆满收官

□ 记者 王永娟

5月26日,2024年徐汇区“天翼枫林杯”龙舟邀请赛在上海市水上运动中心火热开赛。

区委常委、宣传部长赵懿,副区长王志华,中国电信上海分公司党委副书记、副总经理、工会主席马明,电信科学技术第一研究所有限公司副总经理、工会主席姜国,以及相关企事业单位领导出席活动。

徐汇区“天翼枫林杯”龙舟邀请赛自2008年开办以来,至今已至第十四届。今年的比赛迎来了规模上的全面升级,不仅参赛人数超过600人再创新高,更在行业和领域上实现了广泛的覆盖,共计来自30余家企事业单位的职工组成了29支队伍加入本届赛事。尤其值得一



提的是,今年还吸引了枫林商会斯伯丁联队、顺丰速运(集团)有限公司、上海北森云计算有限公司等众多“三新”企业加入。大家齐聚一“湖”,以“舟”会友,赛出了气势,赛出了友谊,也赛出了徐汇优化营商环境的新活力、企事业单位奋发有为的新面貌。

比赛在碧波荡漾的上海市水上运动中心举行。随着音

乐声响起,龙狮舞表演拉开了本次龙舟邀请赛的序幕,铿锵的锣鼓声中,长龙盘旋飞舞,雄狮腾挪跳跃,29支队伍排兵列阵,蓄势竞渡,一触即发。

经过激烈角逐,比赛结果揭晓。中国商飞上海飞机制造有限公司“上飞先锋队”、徐汇区总工会徐汇区消防救援支队联队“工会消防联队”、徐汇区城管执法局“城管先锋

队”、上海西岸开发(集团)有限公司“龙腾西岸队”、徐汇区委组织部(人才工作局)“光启英才队”、徐汇区委宣传部(融媒体中心)“宣传小分队”6支队伍获得一等奖。徐汇区体育局“汇运动队”、电信科学技术第一研究所有限公司“电信一所队”等8支队伍获二等奖,枫林商会斯伯丁联队等15支队伍获三等奖。

民法知识大挑战 法治成语我来猜

华泾镇法治文化游园会真热闹

□ 记者 殷志军 陆翔

现在,《民法典》规定,“离婚有多少天冷静期?除了冷静期,您可知要离婚,还需经历一个抉择期吗?”“一个月30天冷静期!抉择期不知道。”一位大叔面对提问由奋勇争先抢答转而搔耳挠腮的尴尬。“小区垃圾清扫工作不到位,我们能不支付物业管理费吗?”“祖父母、外祖父母对离婚子女养育的第三代有探视权吗?”“您可知目前房产证全名是啥,由绿本转红本,名称的改变内涵有何不同?”……

这是上海德禾瀚通律师事务所高级合伙人、陈小兜律师新媒体工作室负责人陈敏律师5月29日上午在西



岸艺术自然公园华泾镇法治文化游园会上开设的“普法角”与现场市民讲解《民法典》中与老百姓生活中经常碰到各类法律问题的场景,现场气氛活跃,从答题正确

率上考量,陈敏律师赞叹华泾市民法律意识强,法治水准高。

“循法而行”华泾镇第二届法治文化节游园活动当天在名苑居民区舞蹈队带来的

蒙古舞《蓝色的风》中拉开帷幕。随后区司法局相关领导为华泾镇普法宣传优秀志愿者颁奖。

除了“普法角”《民法典》答疑解惑,现场同时开设了“法律咨询角”“民法知识挑战”“武林飞镖”“法治成语我来猜”“《民法典》打卡留影墙”等多个打卡点,完成任务在卡片上盖印章,集齐套色印章兑换纪念品及《民法典》宣传手册。近百名市民参与其中,感受着法治文化的熏陶。

华泾镇党委委员、宣传委员龚丽表示,法治与我们的生活息息相关,它维护社会公平正义,保障着人民合法权益。今天的游园活动倡导大家积极尊法、学法、守法、用法,将法治精神融入我们日常生活中。

时值第二届上海法治文化节暨民法典宣传月,5月25日,斜土街道在徐汇滨江举行了一场别开生面的“亲邻斜土 法治先行”系列法治快闪活动,吸引了社区居民的广泛参与。

法治之光映滨江

在阳光明媚的初夏午后,徐汇滨江党群服务中心广场变成了一片法治文化的海洋。活动伊始,随着一辆醒目的迷你消防车缓缓驶入现场,斜土街道的夜巡队员们以饱满的精神和整齐的步伐走进了人们的视线。他们身披写着“守红色初心,扬法治正气”标语的绶带,在活动背景板前迅速集结,开始了一段快闪演练。

随后,斜土街道心缘舞蹈队的队员们身着法治主题T恤,手持宣传板,在《北京的金山上》的旋律中翩翩起舞,以舞蹈传递法治的力量与美好,瞬间点燃了现场气氛。

“典”亮生活 遇见法治之美

除了活力四射的开场舞蹈,现场开设的法治快闪市集是传播法治知识的“主阵地”。记者观察到,市集摊位各具特色,如法治文化长廊、文明骑行坊、安全充电吧、反诈智慧屋等,来自徐汇区人民法院、检察院、公证处以及斜土街道派出所、城市管理执法队、司法所的工作人员,纷纷为居民们提供免费咨询服务。

不少居民自发组织在背景板前进行运动快闪、合影留念,将这难忘的一刻定格为永恒。志愿者们热情地向居民分发法治主题腕带和法治宣传资料,大家对精美的《法博士带你“漫”谈民法典》宣传手册赞不绝口。

法治精神 骑行传递

现场居民们还参与了“法治轮迹”快闪骑行巡游。在斜土司法所的引领下,骑手们从徐汇滨江党群服务中心出发,在志愿者的沿途引导下展开法治骑行巡游。

骑手们的T恤和自行车上“循法而行,传递人世间的美好”标语,在阳光下熠熠生辉,引得不少行人拿出手机拍摄。

本次“亲邻斜土 法治先行”系列斜土街道相关负责人告诉记者:“希望通过这样生动活泼的形式,将法治文化的种子播撒进社区,让法治精神深入人心。”

「典」亮生活 遇见法治之美
记者 解景昇

文明镇创建